

НЕ ИЗМЕНЯЙ СЕБЕ, великая Россия!



Овстуг. Закладка церкви.

Под этим девизом прошел на Брянщине Всероссийский день поэзии, посвященный двум титанам отечественной культуры — Ф. Тютчеву и А. Пушкину, 200-летие которого широко отметила международная общественность.

Начались торжества в День независимости России, объявленный новым государственным праздником совсем недавно.

Не приемля псевдodemократическое расчленение великого государства, участники вечера призывали к возрождению духовного и державного величия России, цитировали пророческие строки Тютчева.

Губернатор Брянской области Ю. Лодкин отметил особую связь между 200-летием великого Пушкина, завершающим второе тысячелетие, и грядущим 200-летним тютчевским юбилеем, откроящим XXI век, который, подчеркнул он, мы встретим в возрожденной России.

От имени Народно-патриотического объединения России глава администрации области вручил почетные награды директо-

ру Тютчевского музея-усадьбы в Овстуге В. Гамолину, заместителю главы администрации области П. Рогонову, преподавателю Брянской школы искусств имени Чайковского Н. Бирюковой.

Почетные гости праздника — доктор филологических наук, лауреат премии имени Тютчева Г. Чагин, известный московский поэт Н. Зиновьев, актриса театра и кино Н. Борзова говорили о роли поэзии в нынешней духовной жизни общества.

Зрители тепло встречали солистов Курской филармонии Е. Михалеву и Ю. Диевичу, исполнивших романсы на тютчевские стихи.

Самодетельные коллективы Брянщины продемонстрировали высокие образцы национального искусства.

Лауреаты международных и всероссийских конкурсов ансамбль танца ДК БМЗ "Россияне" под руководством заслуженных работников культуры России Т. и В. Чудаковых, лауреаты IV Всероссийского конкурса академических хоров "Поющая Россия", хор Брянского музыкально-

го училища, вокальный ансамбль "Радуга" городского ДК им. Медведова под управлением И. Орловой представили своеобразный "тютчевский венок" в память о нашем замечательном земляке, русском поэте и публицисте.



Лауреат Тютчевской премии поэт А. Меньков.

Заслуга постановщика праздника Ирины Шамардиной в умелом отборе и объединении высокопрофессиональных исполнителей, динамизме и высоком эмоциональном звучании произведений.

С. АЛЕКСЕЕВА.



В 39-й раз собрал солнечный Овстуг гостей со всей России. И огласилась даль полей чудными напевами седой старины и чеканной медью поэтических строк.

Поэты — не солдаты на плацу, и нам, потомкам, не пристало делить их по ранжиру. Кто из них рядовой, а кто фельдмаршал — пусть рассудит Бог и время.

(Окончание на 4-й стр.)



Не изменяй себе, ВЕЛИКАЯ РОССИЯ!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Имена Пушкина и Тютчева в русской истории и литературе всегда стояли рядом. Об этой особой соединенности в нашем сознании двух поэтов не раз говорилось в Овстуге. А еще о Родине, о России, преданными гражданами которой являлись оба. И о славянском единстве, за которое они ратовали.

Потому на время была забыта любовная лирика, и под синим куполом небес прогремело тютчевское:

*Славянский мир,
сомкнись тесней!
Единство возвестил
оракул здешних дней!*

А начался праздник с открытия музея и придела Тихвинской церкви в селе Вщиж — центре древнерусского княжества. Отныне это часть тютчевского мемориала. Так же, как и храм Успения Богородицы в Овстуге, первый



камень в основание которого заложили 13 июня.

В тютчевском парке играла музыка. А любители изящной словесности следили за ходом конкурса чтецов "Эолова арфа", участие в котором приняли более 30 человек из всех районов области. Каждый из участников был по-своему хорош, но главный приз достался юной Татьяне Скляренко из Жуковки.

Лейтмотивом пролога, а затем и поэтического митинга стала идея славянского братства, о котором с жаром и болью говорили лирики из Орла, Брянска, Смоленщины. Запомнились обжигающие душу строки Владимира Гамоллина:

*Каждый серб
сквозь века пронес
Слова святые:
на небе — Христос,
На земле — Россия.*

За выдающийся вклад в развитие русской литературы и пропаганду славянского единства трем писателям была вручена всероссийская литературная Тютчевская премия. На сей раз ее лауреатами стали московский публицист и прозаик Юрий Когин — автор романа "Вещая душа моя", поэт Алексей Меньков и публицист, бывший сотрудник редакции газеты "Брянский рабочий" Михаил Атаманенко.

Губернатор Юрий Лодкин, вручавший эти награды, произнес замечательные слова: "В высоком подъеме духовности — залог возрождения России".

Ирина ЕГОРОВА.
Фото Александра ШКРОБА.